

Επαναλειτούργησε Μοναστήρι της Ρουμανίας μετά από 200 χρόνια

[Πατριαρχία](#) / [Πατριαρχείο Ρουμανίας](#)



Την Γ΄ Κυριακή των Νηστειών, της Σταυροπροσκυνήσεως, επαναλειτούργησε μετά από περίπου δύο αιώνες η Μονή του Τιμίου Σταυρού στο Patrauti της Ρουμανίας. Ο βοηθός Επίσκοπος του Αρχιεπισκόπου Σουτσεάβας και Ραουντί, Επίσκοπος Ντορνεάνου κ. Δαμασκηνός παρουσίασε τον νέο μοναστηριακό οικισμό και τέλεσε την πρώτη Θεία Λειτουργία.

Το μοναστήρι ιδρύθηκε το 1487 από τον Άγιο Στέφανο τον Μέγα ενώ στις αρχές του 19ου αιώνα η μονή καταργήθηκε από την αυτοκρατορία της Αυστρίας. Τον προηγούμενο μήνα στο Επισκοπικό Συμβούλιο της Αρχιεπισκοπής Σουτσεάβας εγκρίθηκε η επαναλειτουργία του Μοναστηριού και την Κυριακή ο Θεοφιλέστατος κ. Δαμασκηνός τέλεσε την κουρά της πρώτης μοναχής Αλεξάνδρας.

Ο Επίσκοπος σημείωσε στην ομιλία του μεταξύ άλλων ότι “Η αγάπη και ο αγώνας με τα πάθη σχετίζονται με τον Τίμιο Σταυρό. Κάνοντας το σημάδι του Σταυρού θέλουμε να τερματίσουμε το πάθος. Με την ελεημοσύνη εξακολουθούμε να κάνουμε έναν σταυρό απέναντι στο πάθος της αγάπης του χρήματος και του

πλούτου”

Το Μοναστήρι του Τιμίου Σταυρού λεηλατήθηκε δύο φορές το 1653 και το 1684 ενώ αναστηλώθηκε εξ’ ολοκλήρου από τον Ηγεμόνα της Μολδαβίας Νικόλαο Μαυροκορδάτο τον 18ο αιώνα.

Το 1774-1775, η βορειοανατολική Μολδαβία καταλήφθηκε από τους Αυστριακούς. Σύμφωνα με τα έγγραφα της εποχής, το 1776 η κοινότητα της μονής αποτελούνταν από 35 μοναχές. Στις 19 Ιουνίου 1783, ο αυτοκράτορας Ιωσήφ Β ‘εξέδωσε το αυτοκρατορικό διάταγμα με το οποίο διατάχθηκε η κατάργηση των περισσότερων μοναστηριακών οικισμών στη Μπουκοβίνα, το διάταγμα εφαρμόστηκε το 1785.

Αλλά το Μοναστήρι Pătrăuți δεν καταργήθηκε πλήρως το 1785. Συνέχισε τη δραστηριότητά του με ένα ειδικό καθεστώς: δεν ήταν «μόνιμο» αλλά «προσωρινό», δηλαδή επρόκειτο να λειτουργήσει μόνο κατά τη διάρκεια της ζωής των μοναχών στο μοναστήρι κατά την ημερομηνία της απόφασης διάλυσης των μοναστηριών και των ερημητών στη Μπουκοβίνα.

Η μοναστική ζωή μειώθηκε ραγδαία υπό τις νέες συνθήκες του αυστριακού καθεστώτος: εάν το 1785 η Μονή Pătrăuți είχε μια κοινότητα 25 γυναικών, σε μόλις έξι χρόνια, το 1791, η κοινότητα ήταν μόνο οκτώ μοναχές, και το 1798 έξι.

Η τελευταία αναφορά μιας μοναχής από τη Μονή Pătrăuți χρονολογείται το 1814. Τελικά, οι αρχές του Αψβούργου κατάργησαν το μοναστήρι, μετατρέποντάς το σε ενοριακό ναό.

Στον Ναό υπάρχουν τοιχογραφίες από το 1550.

Παρακολουθήστε το σχετικό βίντεο:

